

Závěrečná zpráva ze studijního pobytu

Akademický rok 2015-2016

Tato zpráva musí být předána Centru zahraniční spolupráce MU po ukončení studijního pobytu. Vyplněný dotazník zašlete na adresu hrabovska@czs.muni.cz

Závěrečné zprávy budou k dispozici v databázi na adrese :
<http://czs.muni.cz/cs/outgoing-mobility/outgoing-student/outgoing-student-zkusenosti>

Studijní pobyt se uskutečnil v rámci tohoto programu - **označte prosím:**

1. mezivládní dohody – výběrová řízení, kvóty
2. freemover
3. meziuniverzitní/mezifakultní dohody
4. ISEP
5. FM EHP
6. Jiná typ studijního programu

Osobní údaje

Získaný akademický titul:	Bc.
Název fakulty na MU: Uveďte fakultu/y, přes kterou jste vycestoval/a	Filozofická fakulta
Obor studia:	Baltistika
Úroveň studia v době pobytu v zahraničí:	5. semestr
Hostitelská VŠ:	University of Helsinki
Hostitelská země:	Finsko
Začátek pobytu:	26.8.2015
Konec pobytu:	22.12.2015 (31.12.2015)
Počet měsíců:	4
Jazyk studia:	finština, angličtina

Prosíme o sdělení, zda hodláte zprávu zveřejnit anonymně, či ne. Zveřejnění jména a kontaktu pomůže vašim následovníkům.

Souhlasím se zveřejněním této zprávy **Ano** **Ne**

Souhlasím s uvedením jména u své zprávy **Ano** **Ne**

Souhlasím s uvedením e-mailové adresy u své zprávy **Ano** **Ne**

1. Aktivita před výjezdem do zahraničí

Kde je možné získat informace o kurzech vyučovaných na zahraniční škole?
Na stránkách www.weboodi.helsinki.fi
Které dokumenty jsou potřebné k přijetí na zahraniční vysokou školu?
Application form, motivation letter, learning agreement, transcript of records, language certificate. Všetky informácie sú dostupné na stránkach univerzity: https://www.helsinki.fi/en/the-application-for-student-exchange
Jak dlouho dopředu je třeba přijetí vyřizovat?
Pre nasledujúci rok je nutné podať žiadosť/prihlásiť sa do: April 15: citizens of non-EU/EEA-member states Pre jarný semester je to: September 30: citizens of non-EU/EEA-member states (https://www.helsinki.fi/en/studying/how-to-apply/exchange-studies)
Bylo potřeba vízum?
Nie
Potřebné podklady a doklady pro udělení víza: - délka čekání na vízum: - výše poplatku za udělení víza: -

2. Studium

Měl/a jste před odjezdem podepsanou studijní dohodu (Learning agreement)? Áno Pokud ne, v čem byl problém? -
Věděl/a jste před odjezdem, jak Vám kurzy budou na domovské fakultě uznány? Áno
Měnil/a jste během pobytu studijní smlouvu? Áno
Kdy a jak probíhá registrace do kurzů? Jsou nějaká omezení? Možnost změny? Pomocou vyššie zmieneneho Weboodi. Každý kurz má vlastné pravidlá k prihlasovaniu. Je tiež možné kontaktovať vyučujúceho a prihlásiť sa u neho.
Skládal/a jste na zahraniční škole zkoušky? Áno.
Používá škola systém ECTS? Áno.
Popište způsob výuky (teorie, praxe, projekty) a hodnocení studentů: Výuka je viac zameraná na prácu počas semestra – tj. vyžaduje sa väčšia príprava na hodiny.
Kvalita výuky ve srovnání s domácí školou: Porovnatelná – záleží od kurzu a vyučujúceho.
Jak jste získával/a studijní materiál? Od vyučujících prostřednictvím Moodle.
Můžete doporučit nějaký zajímavý kurz/předmět/vyučujícího? V angličtine napr. předmět Kalevala and the Muses. Na katedre fínčiny predmety, ktoré učí Yrjö Lauranto.
Jaká je vybavenost školní knihovny? Výborná.

Dostupnosť počítačov, prístup na internet, úroveň potrebného softwaru, potreba vlastného notebooku: Na kampuse v centre je veľká počítačová miestnosť, do ktorej sa dá za zálohu vybaviť kľúč s prístupom 7.00-1.00. Počítače sú aj v knižnici, ale tam je lepšie nosiť si vlastný notebook kvôli nedostatku miest. Inak funguje všade eduroam a tiež univerzitná VPN. Prihlasovanie podobné ako na MUNI.
Možnosti tisku a kopírování: tisk zdarma, kopírovanie za poplatok
Pořádá zahraniční škola/studentská organizace speciální akce pro výměnné studenty/freemovers? Jestliže ano, jaké? Isteže, všetko sa dá dohľadať na stránkach univerzity/na facebooku. Posielajú tiež newsletter pre výmenných študentov.
Jak byste hodnotil/a svoji integraci mezi místní studenty (hodnocení jako ve škole 1-5), případně doplňte vlastními slovy: 3 (pozor, vo Fínsku platí opačný hodnotiaci systém 1 je najhoršia známka, 5 najlepšia)

3. Praktické otázky pobytu

Typ ubytování: HOAS, Unihome – žiadosť sa podáva separátne alebo spolu so žiadosťou o štúdium cez Mobility online.
Cena měsíčně: Cena v EUR měsíčně: 350-650
Popište vybavenost, co si přivezt....možnost ubytování na kolejích večer nebo o víkend Väčšinou nevybavené – je tam len posteľ, stôl a skriňa. Použitie kuchynské náčinie a iné veci sa dajú nájsť napr. cez rôzne facebook skupiny, napr. https://www.facebook.com/groups/696434390383413/
Jak a s jakým předstihem je třeba si zařídit ubytování? Čo najrýchlejšie.
Jaké jsou možnosti stravování? Unicafé – študentské jedálne
Jaké jsou orientační ceny potravin – porovnejte s cenami v ČR Značne vyššie.
Způsob dopravy do místa pobytu: letecky Orientační cena: 100-150 jednosměrná letenka s batožinou, v januári i cez 200. Tipy pro zakoupení výhodné letenky/jízdenky/další doporučení: Najlacnejší je asi Wizzair.
Jaké jsou možnosti místní dopravy (MHD, kolo, pěšky, orientační ceny) MHD - so študentskou zľavou v Helsinkách 25EUR/mesiac, Espoo a Vantaa 50EUR. Vhodný je aj bicykel, ale záleží od vzdialenosti ubytovania. Starší sa dá zohnať od 60EUR napr. na www.tori.fi
Jaké formality je třeba vyřídit po příjezdu, např. povolení k pobytu? Registrácia na polícii do 3 mesiacov. Platí sa 50 eur.
Jakého jste použil/a zdravotního pojištění? (orientační cena, výhody, nevýhody, je nutno na univerzitě pořídit jiné než české pojištění?) Mala som európsky preukaz a nejaké poistenie navyše – to ale asi nie je nutné. Na univerzite je základná lekárska starostlivosť, ktorú študent získa zdarma po registrácii do študentkej únie. Pri registrácii tiež dostane študentský preukaz, ktorý platí vo vlakoch a autobusoch (ISIC vo Fínsku neplatí!).
Měl/a jste zkušenosti s lékařským ošetřením v zahraničí? Nie.
Pracoval/a jste během studia? Nie.

Jaké jsou podmínky pro práci/brigádu pro české studenty? Je možné pracovat.

Tipy na využití volného času:

- výlety do iných miest napr. s lacnými autobusmi Onnibus
- národný park Nuukio, do ktorého sa dá dostať pomocou MHD.

4. Finanční podpora a náklady

Stipendium od CZS - dotace z rozvojového projektu MŠMT

Měsíční stipendium v Kč: 3500

Počet podpořených měsíců: 4

Celkový počet měsíců: 4

Jakých dalších zdrojů jste využil/a k financování pobytu? CIMO stipendium

Pokud jste obdržel/a další stipendium, uveďte jaké a jeho výši v Kč. 20 000Kč

Poplatky spojené s nástupem na univerzitu:

a/ výše vstupního poplatku 0

b/ výše školného 0

c/ výše ostatních poplatků (jakých) studentská únia 100EUR, preukaz od 15EUR,

Jaké byly Vaše průměrné měsíční výdaje: 900-1000EUR

a/ z toho ubytování 420EUR

b/ z toho stravování 300EUR

c/ cestování a volný čas 150-200EUR

5. Uznání zahraničního studia domácí fakultou

Kolik jste během studia získal kreditů (v systému zahraniční školy)? 13 (ukončila som len 3 predmety, keďže to bol pobyt za účelom písania diplomovej práce)

Kolik kreditů ECTS Vám bylo u nás uznáno? Ešte neviem. Čakala som na hodnotenie z 1 predmetu a doteraz mi neprišiel Transcript of Records.

Věděl/a jste předem, které kurzy Vám budou domácí fakultou uznány? Áno.

Jakým problémům jste musel/a v souvislosti s uznáním čelit? Čas + ukončovanie štúdia.

6. Hodnocení pobytu, rady, další komentář

Posouzení osobního přínosu (1-5, 1-výborný): 1

Posouzení akademického přínosu (1-5, 1-výborný): 1

Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté zahraniční školou (1-5, 1 – výborný): 1

Setkal/a jste se s nějakými závažnými problémy během pobytu: Nie

Co doporučujete vzít si s sebou: Teplé oblečenie, dobré boty.

Co Vás nejvíce překvapilo na partnerské univerzitě pozitivně: Priestory knižnice.

Co Vás nejvíce překvapilo na partnerské univerzitě negativně: -

Další komentář:

Odkaz na fotogalerii, blog apod.